



„Мога да кажа къде се намират органите,
които не се виждат.“

4. Повечето от частите на тялото са еднакви при двата пола: и момчетата, и момичетата имат нос, бедра, корем, ходила, ръце...

Ще изброя и други органи, които са еднакви и при момичетата, и при момчетата:





„Половите органи отличават момчетата и момчетата.“

Моето тяло ми принадлежи и аз отговарям за него

Възрастните носят отговорност за своята сексуалност. Те сами решават дали да имат деца, или не, дали да живеят сами, или в двойка.

На моята възраст **аз също нося определена отговорност** към моето тяло и моята сексуалност. Като научавам кой/я съм и как функционира тялото ми, се опознавам и разбирам по-добре. През следващите години моето тяло ще расте все повече и повече и ще се променя. Аз ще се променям. Това означава да пораснеш. Когато се чувстваш добре в своята кожа (независимо дали си момиче, или момче), се чувстваш по-щастлив/а и обичаш себе си.

И понеже съм отговорен/на за моето тяло, знам какво да правя, ако някой се опита **да се възползва от мен сексуално**. Случва се някои възрастни или младежи да изпитват сексуално привличане към деца. И невинаги това е някой непознат, който ви предлага лакомства или пари. Понякога това е някой родител, роднина или приятел на семейството (баща, чичо, леля, бавачка и т. н.), който се опитва да съблазни детето за сексуален контакт.

Да носиш отговорност: това означава да поемеш ангажимент и да си в състояние да вземеш решение. Например аз съм отговорен/на за моите домашни и ако не се заема с тях, никой друг няма да го направи.

Да се възползваш сексуално: Това е, когато някой се опита да се сближи с друг, без той да иска, с цел да докосва тялото му, да го целува и гали, най-вече по половите органи. Или да поуска от него такъв тип докосване.

Възрастните, които са привлечени по този начин от деца, всъщност са болни. Но често това не им личи и те не изглеждат лоши. Напротив, знаят как да са много мили и нежни. Ето защо не е толкова лесно да разпознаеш кое докосване е чистосърдечно и с обич и кое е продиктувано от нездравословни сексуални желания.

Ако се притесняваш заради подобно поведение на някой възрастен, можеш да получиш помощ и трябва да говориш с някого, на когото имаш доверие: родител, възпитател, учител и т.н.

Възрастните, които желаят сексуален контакт с деца, често използват примамки, за да получат, каквото искат. Те казват например:

„Няма да те издам за белята, ако си мил/а с мен и направиш, каквото ти кажа...“

„Ще ти купя това, ако направиш, каквото ти кажа...“

„Майка ти много ще се разстрои, ако ѝ споделиш...“

„Ако споделиш на някого за това, ще кажа, че ти си бл/а виновен/на.“

„Това ще е нашата тайна“